

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 30 (23592)

СУББОТА, 3 февраля 2001 г.

Цена в розницу - договорная

В администрации края

С 30 января по 2 февраля Александр Суриков находился в Москве, где принимал участие в работе Совета Федерации.

Кроме этого, он провел заседание рабочей группы по топливу и энергии, на которой определился баланс поставок топливно-энергетических ресурсов за рубеж и внутренний рынок. Глава администрации края провел также ряд рабочих встреч в министерствах и ведомствах, наиболее важная среди них - с первым заместителем министра транспорта, руководителем службы дорожного хозяйства Виталием Артюховым.

Золотой знак «Почетный член клуба лучших менеджеров России» вручен главе администрации края Александру Сурикову.

Церемония состоялась 30 января в Москве, в Академии государственной службы при Президенте РФ. Членами этого клуба являются около 90 человек, которые считаются наиболее эффективно работающими руководителями на территории России.

В администрации края утверждены объемы закупок и поставки сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных региональных нужд на 2001 год. Соответствующее постановление подписал Александр Суриков.

В 2001 году сельхозпредприятия края должны поставить более 50 тысяч тонн зерна, почти 3 тысячи тонн картофеля, 24,9 тыс. тонн молока, 14,5 миллионов яиц и ряд другой продукции. Государственным заказчиком на 2001-2004 годы определен «Алтайагропрод», который может передать выполнение части своих функций краевым предприятиям и организациям на конкурсной основе и при условии заключения соответствующих договоров.

Определена и цена, по которой будет осуществляться финансирование сельхозпроизводства. Без учета НДС они составят, например, на молоко - 4000 руб. за 1 тонну, картофель также 4000 руб. за 1 тонну, ячмень - 1000 руб. за 1 т. пшеницу твердую 1 класса - 2800 руб. за тонну, рожь группы А - 1800 руб. за тонну.

«Организация рационального использования и охраны сельскохозяйственных земель в современных условиях» - научно-практическая конференция по такой теме пройдет в марте на базе аграрного университета.

Для подготовки конференции создана рабочая группа, которую возглавил первый заместитель главы администрации края, начальник Главного управления сельского хозяйства Александр Кудяков.

В администрации края подведены итоги областного конкурса «Конкурс сохранения документов в аграрно-промышленном комплексе края».

Он проводился по инициативе краевого управления архивного дела с марта по ноябрь 2000 года и, как отмечают специалисты, позволил значительно улучшить состояние дел в документообороте АПК. В 28 районах края и пяти организациях Барнаула улучшены условия хранения документов, в 50 организациях 15 районов края были выделены отдельные помещения под архив, в шести районах края введена доплата ответственному за депопроизводство архиву.

Победителями конкурса признаны, помимо краевого управления сельского хозяйства, АО «Егорьевское», ОПХ «Комсомольское» Павловского района, совхоз «Чистонский» Топкинского района. Руководители этих организаций, ответственные за архив, награждены Почетной грамотой и денежной премией.

Но не все прошло должным образом. В 12 районах края смотр не был проведен в установленные сроки или сорван из-за отсутствия средств - это Алтайский, Локтевский, Краснооктябрьский, Крутихинский, Рубцовский и другие. С итогами конкурса ознакомлен глава администрации края, который рекомендовал руководителям районов и организаций АПК усилить контроль за сохранностью документов, их упорядочения и передачи на хранение.

Пресс-служба администрации края.

основан в 1932 году

658220, г. Рубцовск, ул. Ю. Коварятюка, 4
Тел: (385-57) 5-34-94
факс 3-86-38

Реализуем:

- Муку
- крупяную макаронную комбикормовую
- подсолнечное масло

ЗАКУПАЕМ:

пшеницу продовольственную, ячмень фуражный

Тел: 3-88-31

Ольга ПОЛЬЩИКОВА ОБРАЗОВАНИЕ

Обсуждению итогов работы системы образования в 2000 году и задачах на 2001 год была посвящена коллегия краевого комитета по образованию.

Школа в новом году

По мнению ее участников, многие позитивные изменения стали результатом планомерной работы по выполнению программы развития системы образования в крае. 1,9 миллиарда рублей затрачено в 2000 году на нужды образования. Из этой суммы 123,5 миллиона рублей ушло на капитальное строительство. Это позволило открыть 13 школ почти на 5 тысяч мест и здание Каменского педучилища. В 2 миллиона рублей обошлась компьютеризация сельских школ. И все же около трети школ нуждаются в капитальном ремонте, а семьдесят вообще подлежат сносу.

Финансовая проблема была и остается наиболее острой. Она затрагивает и интересы педагогов. Задержки зарплат, невыплата компенсаций за методическую литературу и коммунальные услуги сельским учителям, жилищные и другие бытовые проблемы - все это в немалой степени осложняет материальное положение учителей. И все же для большинства из них профессиональный долг становится превыше всего. Многим достижениям в образовании мы обязаны именно педагогам.

Краевой бюджет 2001 года предусматривает до 10 миллионов рублей ассигнований на образование. Это в пять раз больше, чем в предыдущем году. В сумме с федеральными отчислениями в размере 35 миллионов рублей эти средства помогут укрепить материально-техническую базу школ края, и в первую очередь сельских.

Около 80 миллионов рублей планируется освоить при выполнении долгосрочных целевых программ в новом году. Благодаря им удастся достичь комплексного решения многих проблем, стоящих перед школой.

Артем БОЧКАРЕВ, Владимир ТОКМАКОВ

Там, где «клубится» молодежь

Человек должен отдыхать. От работы дохнут не только кони. Журналисты «АП» в конце долгой трудовой недели решили вкусить радости ночной жизни. И пошли по ночным клубам.

Чтобы понять, в чем их притягательность. Нету, не было. И не советуем. Ответ не совсем ясен, но разьяснений нам и не надо, валюты у нас все равно нет. Но ведь неплохой ход, чтобы показать, что мы для заведения - нужные клиенты? Исполненные чувства собственного достоинства, идем к стойке бара.

Народу еще немного, основная масса появится ближе к одиннадцати. Две-три парочки расселись по темным углам, потягивают через соломинки свои «дринки» и беседуют... После внимательного изучения меню мы остановились на двух бокалах минералки со льдом. К удивленным ценам нужно все-таки привыкнуть. Пятьдесят граммов водки - 15 рублей (150 рублей за пол-литра), та же водка, но с тоником - уже 25. Поэтому студенческий люд предпочитает ходить в клубы уже «попогребным». Однако тут глав-

ное не переборщить: на то он и фэйс-контроль. К слову, купленный билет - только в один конец. Скажем, выскочить на улицу по делам и быстро вернуться - уже не получится. Плати опять за вход.

Каждый клуб пытается чем-нибудь удивить своих клиентов. В одном в программе обязательный стриптиз, у другого на крыше замечательный проектор, бьющий в небо, у третьего - обязательный живой звук или, как в этом, лучшие диджеи. Но их час еще не настал. Пока веселит публику аппаратура. Кстати, здесь занятный интрьер: к потолку подвешены клюшки, коньки, велосипеды, спортивные футболки. В меню - столь же «спортивные» названия. Например, «омоновские дубинки» (сырные палочки). В остальном - громкая музыка, телевизор, полумрак, мягкие кресла - то же, что и дома. Но что-то же влечет сюда народ? В поисках ответа бродим по всем закуткам.

(Окончание на 3 стр.)

Итоги и перспективы АКТУАЛЬНО

В интересах края и России

Интервью главного федерального инспектора в Алтайском крае Н.Шубы «Алтайской правде»

Николай Михайлович, начался новый год и новый век, но еще подвывает итоги года минувшего. Что вам удалось сделать на посту главного федерального инспектора в Алтайском крае?

В прошедшем году Президентом РФ В. Путиным нам была поставлена в качестве основной задача приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным. За небольшой срок в Алтайском крае была проведена своего рода инвентаризация краевых законодательных актов. Работа велась на основе взаимодействия комитетов и отделов Совета народных депутатов и администрации края с прокуратурой. Главным управлением юстиции края. Основной груз работы, конечно, несла прокуратура, поскольку она во все времена осуществляла надзор за исполнением законов и законностью правовых актов, издаваемых органами власти. Было выявлено 87 не соответствующих Конституции актов органов законодательной и исполнительной власти края. Направлено в суд 73 заявления о признании правовых актов недействительными или не имеющими силы. Это в тех случаях, когда в ходе консультаций к

единому мнению прийти не удалось. По 65 заявлениям судом уже приняты решения об их удовлетворении, 57 из них вступили в силу. По 3 заявлениям краевым судом отказано в удовлетворении, эти решения прокуратурой края опротестованы в Верховном Суде. Шла нормальная работа в рамках правового поля, в полном соответствии с законом.

А вообще главная причина юридических разногласий в том, что наша Конституция не включает в себя перечень предметов непосредственного ведения субъектов РФ и совместного их ведения с федеральным центром. Здесь и появляется поле для юридической «самодельности» региональных властей, зачастую, впрочем, вынужденной. Жизнь требует решения вопросов, а четких и ясных, юридических обоснованных условий для этого нет. Чтобы снять проблему, необходимо безотлагательно пересмотреть ранее принятые договоры о разграничении предметов ведения и регулирования в соответствии с законом. Конфликтные ситуации создаются тогда, когда в отношении между федеральным центром и субъектом Федерации оста-

ются юридические проблемы.

«Согласно федеральному закону «О внесении изменений и дополнений в федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 29.07.2000 г., Президент Российской Федерации получил право отстранять от должности губернаторов и руководителей законодательных органов власти в субъектах Федерации за издание нормативно-правовых актов, не соответствующих федеральному законодательству. Насколько реально применение этого закона в Сибирском федеральном округе?»

«О крайних мерах говорить на сегодняшний день вообще нельзя, потому что после семи лет относительного бездействия федерального центра начинать с этого будет просто неразумно. Нужно дать время и возможность органам законодательной и исполнительной власти проанализировать свое законодательство. Формально меры воздействия на должностных лиц могут быть применены хоть завтра, но процедура достаточно сложна.

(Окончание на 2 стр.)

Олег МИКУРОВ Пресс-конференция КРАТКО

Встреча с депутатом от «Яблока»

В прошедший четверг с журналистами краевых средств массовой информации общался депутат Государственной Думы Валерий Останин. Цели нынешней поездки в Алтайский край, несколько «яблочник» посетит Бийск, где обсудит проблемы, возникшие после взыскания жилого дома на улице Копылова. Валерий Сергеевич намерен оказать содействие жильцам в получении квартир. После этого он собирается выехать в Яровое и встретиться с теми, кто выступает против разграбления биоресурсов тамошних озер. По его данным, годовой оборот от продажи за рубеж рапы-артемиа составляет около 10 миллионов долларов США.

большая часть которых не приносит доход в бюджет. Валерий Останин признал, что ошибся, когда посоветовал «за» по вопросу распределения финансовых средств в Росийский дорожный фонд. Как известно, принятое законодательными органами решение привело к тому, что финансирование дорожной отрасли Алтайского края сократилось почти в четыре раза. Это привело к сокращению рабочих мест. Но депутат от фракции «Яблоко» считает, что не все еще потеряно и, объединив усилия с членами власти, можно поправить ситуацию. Но как? Ведь бюджет государства, где все доходы постепенно расписаны, уже принят.



Фото А. ВОЛОБУЕВА.

По материалам НСН Отменяется контроль за вывозом товаров из Белоруссии в Россию

Белоруссия упразднила таможенню

Александр Лукашенко подписал указ о внесении изменений в декрет от 4 сентября 1998 года «О неотложных мерах по защите потребительского рынка». Согласно внесенным поправкам, с сегодняшнего дня отменяется контроль за вывозом товаров из Белоруссии в Россию и соответственно прекращается использование на белорусско-российской границе таможенных органов республик.

Как считают специалисты, практическая реализация поправок позволит снизить размеры выделяемых бюджетных средств на мероприятия по защите потребительского рынка на границе и послужит стимулированию экспорта, пишут «Известия». Накануне Минск согласился ввести аналогичные российские экспортные пошлины на нефтепродукты, а также пересмотреть большую часть ставок ввозных пошлин с учетом последних российских нововведений в импортном тарифе. Владимир Путин по этому поводу заявил, что теперь можно говорить о создании «единой таможенной границы».

ГЕНПРОКУРАТУРА ИЩЕТ В БЕРЕЗОВСКОМ ГУСИНСКОГО

Заместитель Генпрокурора Василий Колмогоров сообщил, что «расследование дела «Аэро-

СООБЩЕНИЯ НА ДАМЕДАНИ

Золото под ногами

В самый канун Нового года в Горняке открылось новое предприятие «Алтайнион». Оно будет перерабатывать шлаки, оставшиеся после добычи полиметаллов на Золотушинском руднике. За годы работы местного горно-обогатительного комбината их накопилось в старых хвостохранилищах сотни тысяч тонн. «Алтайнион», применяя новые технологии, будет извлекать из шлаков драгоценные металлы. В Горняке уже началось поступать специальное оборудование, заказанное на одном из заводов Тулы. Первая продукция будет получена в начале лета. В год будет перерабатываться до 40 тысяч тонн шлака.

Трое в степи

Пронеслись недавно по кулундинским степям бураны не обошли стороной и бурлищие поля и дороги. Неподдалеку от села Орехово разыгралась настоящая трагедия. Трое местных парней отправились пешком в соседнюю, уже казахстанскую деревню, в пути их застал буран. Один из путников отстал, а двое других спрятались в стог сена. Позже один из них выдержал ожидание и решил пробиться в село. Другой же, терпеливо переждав налет стихии, благополучно вернулся домой, где и рассказал о случившемся. Тело одного из его попутчиков было обнаружено в тот же день. Другого -18-летнего ореховского парня - пока так и не нашли...

Для умных, но бедных

Власти Баевского района намереваются ежегодно выделять средства на подготовку нескольких специалистов в высших учебных заведениях.

Одна существенная особенность: деньги будут тратиться не на всех желающих, а на способных мальчишек и девчонок из малообеспеченных семей. Так что у детей крестьян или тех же работников бюджетной сферы появится дополнительный шанс стать студентами университетов. Предполагается, что отбор абитуриентов будет тщательный. Поскольку одна из целей подобной акции - дать пять лет в район должен вернуться дипломированный управленец, педагог, юрист...

Телефон + телеграф

Барнаульский телеграф и междугородная телефонная станция с 1 февраля объединены в общую структуру - телефонно-телеграфную станцию.

Таким образом руководство «Алтайтелекома» решило проблему концентрации всех услуг электронной связи в одном месте для удобства клиентов. Теперь на любом переговорном пункте можно заказать междугородный разговор, дать телеграмму и тут же получить возможность выхода в Интернет.

Всемирная информационная сеть в нашем крае активно расширяется. Если в 1999 году Интернетом постоянно пользовались 1110 абонентов, то в прошлом - уже 3060. Судя по прогнозам, в этом году их количество будет расти такими же темпами.

Мука высшей пробы

В Красноярске завершила свою работу региональная выставка перерабатывающей промышленности. В ней участвовали несколько десятков предприятий Сибири, в том числе и мукомолье Алтай. Мука высшего сорта мельницы ОАО «Льбл Алтай», расположенной на территории Михайловского элеватора, была признана лучшей в Западно-Сибирском регионе.

«Божественный стрелец»

В книжной серии альманаха «Август» вышел сборник стихов «Божественный стрелец» известного в крае художника-дизайнера Александра Карпова.

Для поклонников живописного таланта А. Карпова эта книжка станет полной неожиданностью: вряд ли кто-нибудь из них подозревал, что Карпов, кроме картин, еще и стихи пишет. Ко всему прочему в книжке представлены графические работы автора. Презентация «Божественного стрелца» состоится 13 февраля в 18 часов на концертном зале института культуры (пр. Ленина, 66). Вход свободный.

Виват, «Университет»

В декабре 2000 года был создан Алтайский краевой благотворительный фонд «Университет» на базе Рубцовского филиала университета РАО. Цель его - защита социально-экономических прав и интересов студенчества.

Свое согласие войти в попечительский совет фонда подтвердил главный федеральный инспектор в Алтайском крае Н.Шуба: «Считаю, что уставные цели и задачи фонда имеют не только большое общественное, но и государственное значение, и их реализация послужит укреплению социально-культурной сферы и Алтайского края, и нашей страны в целом».

Формирование попечительского совета фонда продолжается.

«Трактор» был лучше «Мотора»

В предпоследнем туре чемпионата страны по хоккею барнаульский «Мотор» дважды проиграл в Челябинске местному «Трактору» - 0:3 и 1:6.

Хозяевам победы были нужны как воздух. Только они обеспечили быльям место в четверке команд, которые продолжат борьбу за путевки в суперлигу. В первом периоде хозяева забросили по шайбе в каждом периоде, а вот во втором им пришлось изрядно понервничать - счет открыли барнаульцы, после первого периода он был 1:1, а после второго - 1:2. И только в третьем периоде челябинцы вздохнули свободно, забросив четыре безответных шайбы.

В субботу-воскресенье «Мотор» в гостях сыграет последние матчи чемпионата с «Ностой-Южным Уралом». У него еще есть шанс обойти в турнирной таблице ленинградский «Нефтяник», который опережает барнаульцев на очко. Последние игры находящиеся на 10-м месте «нефтяники» проведут в гостях с нижнетагильским «Спутником».

По горячим следам

Хозяин гаража, в котором стояла «Волга», вылез из погреба и увидел наставленную на него дуэль. Двое «отморозков» караулили его. Хозяин рванул в сторону и был ранен в плечо. Преступники, выгнав автомобиль, скрылись. Хозяин добрался до оживленной дороги, его доставили в больницу и сообщили в милицию о преступлении.

Все выезды из города были перекрыты, но сообщники успели пересечь мост через Катунь. На их задержание была поднята бойская милиция. Одного взяли в Бийске, другого - чуть позже в Новосибирске. Оба ране судимы и увлекаются наркотиками. Возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

Начальник ОВД Белокурихи П.Полторацкий сообщил, что почти 75 процентов преступлений, совершенных в городе в прошлом году, было раскрыто, как и это, по горячим следам.

Читатель информирует: Л. Стрижкин, К. Сомов, А. Зайцев, Л. Ермолин, В. Кулешов, В. Токмаков, В. Дворянкин, А. Томзяков.

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за январь 2001 г.

	Январь 2001 г. к декабрю 2000 г.
Все товары и платные услуги	105,4
Продовольственные товары	105,2
Непродовольственные товары	101,0
Платные услуги	115,5

Алтайский гидрометцентр ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле небольшая облачность, без осадков. Ветер северный, слабый. Температура днем минус 25-30, по северу края - минус 30-35.

В последующие двое суток характер погоды существенно не изменится. Температура ночью 4 февраля минус 27-32, при прояснении до минус 34-39, 5 февраля - минус 20-35, при прояснении до минус 44; днем 4 и 5 февраля - минус 24-29, местами до минус 35.

ХРОНИК СОБЫТИЙ

Белоруссия упразднила таможенню

Речь, в частности, идет об особняке главы холдинга «Медиа-Мост» в Сото-Гранде. Однако, как заявил официальный представитель «Медиа-Моста» Дмитрий Остапский, Гусинский «лишь арендует этот дом и не является его собственником».

СОЛНЦЕ ОТЯГИВАЕТ ЗАТОПЛЕНИЕ «МИРА»

Из-за роста активности Солнца в начале марта, по всей вероятности, сроки спуска станции «Мир» будут перенесены с 6 марта на 8-10 марта. Высота орбиты станции постепенно снижается, примерно на 500 метров в сутки, сообщает НТВ.

По сведениям Центра управления полетами, в настоящее время высота орбиты составляет 293 км. По расчетам специалистов, к критической высоте (240-250 км) станция подойдет к концу февраля. С этого момента специалисты выстроят траекторию спуска «Мира». Сигналы «тормовых импульсов» будут передаваться на станцию с грузового корабля «Прогресс М1-5», пристыкованного к «Миру». Существует несколько схем спуска станции, окончательный выбор схемы будет зависеть от состояния атмосферы. В ЦУПе подчеркивают, что в настоящее время «Мир» в нормальном состоянии. Станция находится на орбите с 1986 г. и уже выработала свой технический ресурс, из-за чего ее и было решено затопить.

Итоги и перспективы

АКТУАЛЬНО

КРЕСТЬЯНСКИЕ ЗАБОТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОФИЦИАЛЬНО

В интересах края и России

(Начало на 1 стр.)

Президент обладает правом выносить предупреждение высшему должностному лицу в случае издания им нормативно-правового акта, противоречащего Конституции либо федеральному законодательству. Если высшее должностное лицо уклоняется от приведения регионального законодательства в соответствие, то только тогда можно применять радикальные меры. Но лишь в том случае, если суд признает этот нормативно-правовой акт «несоответствующим».

Какие основные задачи стоят перед вами в этом году?
- По сути, мы прошли путь самый сложный, но только первый этап. Можно сказать, «разгребли» основные завалы. На недавнем Всероссийском совещании прокуроров Президент нацелил прокурорских работников на необходимость приведения в соответствие с федеральными законодательством и законодательными актами городов и районов. Это огромный пласт, задача очень масштабная, но в крае она будет выполнена. Уже создана работоспособная система согласования и взаимодействия всех заинтересованных властных органов края по вопросам обеспечения конституционной законности, и эта система, я уверен, обеспечит в дальнейшем результативность нашей работы. Разумеется, формы и методы этого взаимодействия будут совершенствоваться.

Кроме того, будем продолжать совершенствовать деятельность федеральных органов. Особенно действии силовых структур, которые непосредственно

подчинены Президенту. Для более эффективного взаимодействия в крае будет возобновлена работа коллегии федеральных территориальных органов. Будем следить, чтобы не создавались незаконные административные барьеры - ни правовые, ни экономические. Особое внимание уделим вопросам государственной безопасности, интересам государства в целом. Еще одна задача - донести до людей позицию Президента России по ключевым проблемам государственной политики. Для нашей огромной страны это особенно актуально. В ближайшее время для реализации этой задачи появится информационный центр «Алтай» как форпост единого информационного пространства в Сибирском федеральном округе.

Эксперты-аналитики краевых СМИ единодушно отметили, оценивая итоги уходящего года, что с вашим возвращением на пост представителя Президента РФ общероссийский климат на Алтае значительно улучшился. Как строится ваши отношения с краевой властью?
- У меня нормальные рабочие отношения и с администрацией края, и с краевым Советом народных депутатов, и с руководителями федеральных структур края, поскольку мы делаем одно общее дело в интересах края и России в целом. И здесь не должно быть места никаким личным амбициям.

С образованием в прошлом году Сибирского федерального округа Новосибирск получил официальный статус столичного города Сибири. Появился новый

центр «властного притяжения», активно влияющий на жизнь регионов. Как вы оцениваете перспективы развития федеральных округов? Могут ли они в будущем заменить нынешнее административное деление?

Новосибирск очень давно претендовал на статус столицы Сибири. И для этого была вполне определенная основа. Это и положение важного транспортного узла, и наличие сильнейшего научного потенциала академической науки. Теперь Новосибирск получил официальный статус окружного центра. Но что касается административного деления, то Президент на совещании 25 декабря четко нам сказал, что федеральные округа не административно-территориальные единицы и в перспективе так рассматриваться не будут.

Сибирский округ был создан для усиления функций государственной власти в 16 субъектах Федерации, которые в него вошли, для координации деятельности федеральных структур и оптимизации их работы, для объединения экономических возможностей регионов, для перспективного развития этих территорий, и для этого сейчас создается комплексная программа развития Сибири до 2010 года.

Уделяет ли внимание проблемам «отдельно взятого» Алтайского края полномочный представитель Президента в



Фото А. КАСПРИШИНА

СФО Леонид Драчевский?
- Конечно. Недавно Леонид Владимирович посетил Барнаул, где он очень серьезно рассматривал проблемы оборонных предприятий. В ходе одной из поездок в край было проведено совещание по сельхозмашиностроению с участием министра сельского хозяйства. В итоге был создан холдинг, в число учредителей которого вошли: моторный завод и «Алтрак», также Красноярский комбайновый завод, два края, включая Алтайский, и две области. Инициатором создания этого холдинга был сам Леонид Драчевский. В реализации крупных федеральных программ, особенно сельхозхозяйственных, в Алтайском крае поддержка полномочного представителя очень важна. Он внимательно отслеживает вопросы выплаты заработной платы учителям, выплаты детских пособий.

- Какие проблемы вы, как человек государственный, видите в системе организации и взаимодействия всех уровней власти в крае?
- Об основной проблеме я уже говорил, - это разграничение полномочий между федеральным центром и субъектами Федерации. Проблема общероссийская, актуальная для всех регионов, в том числе и Алтай. Что касается специфических проблем, то это - недостаточное эффективно, на мой взгляд, действующая система взаимодействия органов федеральной власти в крае.

- Рубеж всевозможных проблем, это разграничение полномочий между федеральным центром и субъектами Федерации. Проблема общероссийская, актуальная для всех регионов, в том числе и Алтай. Что касается специфических проблем, то это - недостаточное эффективно, на мой взгляд, действующая система взаимодействия органов федеральной власти в крае.

- Действительно, край столкнулся с серьезными проблемами. Тут и взрывы в жилых домах в Барнауле и Бийске, связанные с неритмичными поставками сжиженного газа, и очень низкие температуры в начале года, потребовавшие дополнительного расхода топлива, и грядущий сильный паводок, который прогнозируется из-за огромного количества выпавшей этой зимой снега. Администрация края во взаимодействии с федеральными структурами делает все, чтобы локализовать эти серьезные проблемы. Дальневосточная ситуация Алтаю не грозит.

- Николай Михайлович, завершили ли вы перед налоговыми органами о своих доходах?
- Я с 1997 года ежегодно заполняю декларацию о доходах. За прошлый год сумма составила что-то около 96 тысяч рублей.

- Я с 1997 года ежегодно заполняю декларацию о доходах. За прошлый год сумма составила что-то около 96 тысяч рублей.

Как укрепиться понемногу

Фермы заполняются

Раньше спецхоз «Точильный» жил благополучно, получая бычков на доращивание и откорм из всех хозяйств Смоленского района, а частично и из соседних. Но после разрыва кооперации пришлось трудно. В последние годы в обмен на фуражное зерно только из Солонешенского района брали бычков. Для заполнения помещений их не хватало. И тогда нынешнее АО «Точильное» довело поголовье своих мясных коров до 300, а в планах - иметь их 700. Молока у таких коров хватает, чтобы молодняк рос крепким, хорошо прибавлял в весе. В прошлом году получили 300 телят, нынешняя планка - 400. Бычки идут на откорм и реализацию, телочки - на увеличение маточного стада. А заполняются фермы - растет занятость людей, крепнет экономика.

По тому же круту?

Хозяйства Кулундинского района в прошлом году в значительной мере рассчитались с кредиторами. Но и долгов осталось еще немало - 39 млн. рублей. А тут жмут и морозы, и тарифы, и цены. Чтобы жить, снова берут в долг. И к посевной готовиться надо. Недавно получили из Барнаула полтора миллиона рублей на предоплату за электричество, ГСМ и запчасти. Но этого мало. Потому заказали 10 млн. рублей кредита в Сбербанке. Иначе не отремонтируешь технику - не выедешь в поле. А не посеешь - на что жить потом?

На возвратной основе

«Сельская жизнь» сообщает, что правительством выделяет часть бюджетных средств на поддержку фермерства и других представителей малого бизнеса. Выделяемые на возвратной основе средства - целевые: на покупку оборудования для переработки, хранения и реализации сельхозпродукции. Предусмотрено также, что межфермерским потребительским кооперативам ланное оборудование будет предоставляться на условиях лизинга.

Строить не разучились

В муниципальном предприятии «Новотроицкое» Рубцовского района завершено строительство нового помещения животноводческой фермы. В него уже переведены молокозавод и коровы, стоящие на раздое. В ближайшее время под новой крышей разместится дойный гурт хозяйства. На новой ферме значительно улучшатся условия труда животноводов.

Крестьянские заботы собрали А.АСТАПОВ, А.ГОМЗЯКОВ, Н.ГУРТЕНКО, Л.СТРИЖКИН.

Постановление от 29.01.2001 г. N 24
О законе Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в законы Алтайского края о протравочерской деятельности»
В соответствии со статьей 73 Устава (Основного Закона) Алтайского края краевой Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять закон Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в законы Алтайского края о протравочерской деятельности».
2. Направить указанный Закон главе администрации края для подписания и опубликования в установленном порядке.
А.НАЗАРЧУК,
председатель краевого Совета народных депутатов.

О внесении изменений и дополнений в законы Алтайского края о протравочерской деятельности

Статья 1. Внести в законы Алтайского края о протравочерской деятельности следующие изменения и дополнения:
1. В законе Алтайского края «О протравочерской деятельности» (Сборник законодательства Алтайского края, 1995, N 13; 1996, N 18; 1997, N 11(31); 1998, N 23(43); газета «Алтайская правда», 2000, N 26):
1) абзац пятый статьи 2 после слова «научную» дополнить словами «и иную»;
2) в статье 17 слова «не позднее двенадцати дней» заменить словами «не позднее пятнадцати дней»;
3) в абзаце второго статьи 18 слова «или первого заместителя заместителя главы», а также краевых государственных внебюджетных фондов» исключить;
4) абзац второй статьи 24 после слов «научная экспертиза» дополнить словом «проект»;
5) абзац второй пункта 2 статьи 26-1 после слов «народной законодательной инициативе» дополнить словами «в Алтайском крае».
2. В законе Алтайского края «О внесении изменений и дополнений в закон Алтайского края «О протравочерской деятельности» (газета «Алтайская правда», 2000, N 26):
1) абзац третий пункта 10 статьи 1 слова «не позднее двенадцати дней» заменить словами «не позднее пятнадцати дней»;
2) абзац пятый пункта 16 статьи 1 после слов «народной законодательной инициативе» дополнить словами «в Алтайском крае».
Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Алтайская правда».
А.СУРИКОВ,
глава администрации Алтайского края.
30 января 2001 года
N 3-3С

Постановление от 29.01.2001 N 35

Об исключении из учетных данных административно-территориального устройства Алтайского края села Сидорова, расположенного на территории Колыванского сельсовета Курьинского района

В соответствии со статьей 8 закона Алтайского края «О территориальном устройстве Алтайского края», рассмотрев ходатайство Курьинского районного Совета народных депутатов об исключении из учетных данных административно-территориального устройства Алтайского края села Сидорова, расположенного на территории Колыванского сельсовета Курьинского района, краевой Совет народных депутатов постановляет:
1. В связи с тем, что из села Сидорова Колыванского сельсовета Курьинского района выехали все жители, жилые помещения и производственные объекты ликвидированы и нет оснований для их восстановления, названный населенный пункт исключать из учетных данных административно-территориального устройства Алтайского края.
2. Предложить администрации Курьинского района осуществить необходимые организационно-технические мероприятия в связи с исключением из учетных данных административно-территориального устройства Курьинского района населенный пункт Сидорова.
3. Контроль за выполнением постановления возложить на комитет краевого Совета народных депутатов по правовой политике и местному самоуправлению (Землюков С.В.).
4. Настоящее постановление опубликовать в газете «Алтайская правда».
А.НАЗАРЧУК,
председатель краевого Совета народных депутатов.

Постановление 29.01.2001 N 56

Об утверждении тарифов на услуги систем водоснабжения

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 07.03.95 г. N 239 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить и ввести в действие тарифы на услуги систем водоснабжения, оказываемые ЗАО «Комбинат химических волокон им. И.И. Юшкиной» согласно приложению.
2. Считать утратившим силу приложение 8 к постановлению администрации края от 01.12.97 г. N 695 «Об утверждении цен и тарифов на продукцию производственно-технического назначения, товары народного потребления и услуги, на которые государственное регулирование цен (тарифов) осуществляется административной властью».
3. Данное постановление опубликовать в газете «Алтайская правда».
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края, начальника Главного управления экономики и инвестиций В.И.Псарева.
А.СУРИКОВ,
глава администрации края.

Приложение
ТАРИФЫ на услуги систем водоснабжения, оказываемые ЗАО «Комбинат химических волокон им. И.И. Юшкиной»

Тарифы в руб. и коп. за куб.м (без НДС)	
Промышленная вода	0,62
Речная вода	0,81
Умягченная вода	2,55

«Считайте себя счастливым человеком...»

Чтобы представить моего собеседника, требуется мало места и времени. Судите сами: заслуженный учитель школы РСФСР (звание получил в 33 года), академик Междуречной академии наук педагогического образования, академик Российской академии информатизации педагогического образования, член-корреспондент Сибирского отделения Академии наук высшей школы, доктор педагогических наук, профессор, руководитель НИИ БГПУ по проблемам образования, заведующий кафедрой психологии управления, председатель докторского диссертационного совета. И просто добрый человек, оптимист, жизнелюб. 5 февраля Ивану Кирилловичу ШАЛАЕВУ исполняется семьдесят лет.



Фото Е. НАЛИМОВА

- Иван Кириллович, вы на пороге большого юбилея. Как относитесь к этому событию?
- Как обычно отношусь - с оттенком грусти. Это такая старая песня «Все прошло, все прошло...». Вновь не вернуть ничего... Не вернуть - это правильно, хотя, наверное, и возвращать не надо. Но вот что «все прошло» - не думаю. Есть много планов, незавершенных дел. Не хватается, скажу, что минувший год в этом смысле был очень плодотворным. Я издал научно-методическую разработку и учебное пособие по психологии управления народным образованием, написал более десятка научных статей. За этот же год стали докторами наук пять моих подопечных - был у них научным консультантом. И сейчас работаю с более чем двадцатью аспирантами.

- Ищете читать лекцию руководителем школ - надо серьезно готовиться, чтобы не повторить, дать материал в развитии. Обязанности заведующего кафедрой, профессора, председателя диссертационного совета тоже требуют своего. В общем, вздремнуть некогда. Пока ты здесь, нельзя не работать над собой. А останавливаться, устал - тогда все, уходи...
- Вы всегда подчеркиваете, что очень много, если не все, в ваших научных поисках основывается на собственном практическом опыте...
- Так сложилось, что я стал директором в 21 год, причем не где-нибудь, а в своей собственной школе. На днях с женой перебрали архивы, смотрели фотографии. Вот мы вместе с Клавдией Васильевны - она меня учила, вручала мне аттестат зрелости, напутствовала как будущего... композитора. (Я тогда научился играть на баяне, немножко сочинял, под мои вальсы девочки танцевали). Могла ли она воспринять как руководителя вчерашнего ученика? Поневоле приходилось придумывать всяческие уловки, выстраивать отношения так, чтобы и уважаемого человека не обидеть, и в мальчишка на побегушках не превратиться...
- А позднее, когда директорствовал в Первомайской средней школе Первомайского района? В педагогическом коллективе каждый второй - бывший директор или завуч, заведующий районо или зам. председателя райисполкома. Для каж-

дого - собственная точка зрения - единственно верная, другие мнения в расчет не принимались. Надо ли говорить, как неуютно чувствовали себя в таком коллективе новички! Назначенного руководителя воспринимали как варяга. За пять лет сменилось шесть директоров. Пришлось шаг за шагом доказывать зазнавшимся старожилкам, что не следует слержанность и интеллигентность руководителя принимать за слабость, а тех учителей, кто были подавлены «созвездием лидеров», напротив, поддержать и помочь расковаться их инициативе.

- Ситуации за годы работы директором школы, а потом и зав. районо складывались самые разные. Старался разрешить их с наименьшими потерями, найти какие-то закономерности, ведущие к положительному результату. Так постепенно и складывалась система мотивационного программно-целевого управления (МПЦУ).
- Ваши коллеги - ученые дают этой работе высокую оценку. А как к ней относятся те, кому ваша система в первую очередь адресована - управленцы?
- Сначала не принимали, даже ректору говорили: витают, мол, Шалаев в небесах. Стал материал «заземлять», делать более понятным для восприятия. Теперь отношение другое. Да вот недавний факт - на традиционной августовской конференции окружили меня бывшие слушатели: спасибо, помогает нам ваша наука управления.
- Кстати, на днях на ученом совете мы о том же говорили (я был докладчиком): труд научного работника должен оцениваться по конечному результату, то есть по тому, насколько успешно его рекомендации внедряются в практику.
- В связи с этим уместно будет вспомнить и такое событие: в 1999 году вам присуждена премия Законодательного собрания и краевой администрации (далее цитирую) «за успешное внедрение технологии МПЦУ в массовый опыт руководителей школ Алтайского края и повышение на этой основе эффективности управленческого труда».

- Мне приятно такое признание. К сожалению, сегодня у школы много болевых точек. Можно об этом долго рассуждать. Много шарашахем из од-

ной крайности в другую. Если свобода учителю, - бескарный, делаю что кому вздумается. Сейчас, правда, уже приходится к необходимости сократить число вариаций программ и учебников. И, конечно, убежден, как важно внедрять передовые технологии управления, ведь не зря мы говорим: какой директор, такова и школа.

- Юбилей - хороший повод для того, чтобы вернуться к своим корням...
- Родом я из села. Мой дед по отцу слыл мудрецом, к нему шли за советом: что Илья Петрович скажет? Малограмотными, но по-житейски мудрыми были и родители. Отец - первый председатель колхоза «Зеленая дубрава», прошел фронт. Семья (а нас было у родителей пятеро - четыре дочери и я, средний) в годы войны вела мамма, еще и другим помогала. Работали все. Помню, мне, мальчишке, приходилось делать сани, запрягать корову (она же была и лошадушкой), чтобы привезти прова, сено. До обеда школа, после - хозяйство, а уроки - уже вечером, при жирушке, при свете луны. Типичное детство людей моего поколения...
- Говорят, что появилась новая педагогическая династия - Шалаевы?
- Получается так. Мы с женой и оба сына - педагоги. Вспоминаю сейчас: сидят в Усть-Калманке на веранде два деду - отец и его друг, водочку попопают, беседуют. Слышу: «Почему у тебя, Кирилл, один сын и два внука, а у меня четверо сыновей, а внука - ни одного, только дочка». Гибнет наша трюмкая фамилия...
- Теперь вы отец гордилесь не только внуками, но и правнуками - их шесть. Старшие тоже собираются стать педагогами, внучка учится в педколледже, собирается на няня, внук увлекается физикой.
- Что еще? Трудности все пережили, друзья у меня хорошие. Иду на работу с радостью. Атмосфера на кафедре деловая, уважительная. Я считаю себя счастливым человеком...
- В эти дни Иван Кириллович Шалаев принимает поздравления от коллег, многих и многих своих учеников из разных уголков края и страны. Присоединяемся к этим поздравлениям и мы.

С юбилеями беседовала Галина СОКОЛОВА.

Следующая «пятилетка» должна быть лучше

Во время опросов в городах и селах нашего края мы часто спрашиваем жителей об их материальном положении. Полученные самооценки позволяют судить о том, как складывается социально-экономическое изменение в стране на жизни отдельных людей и их семьях.



В январе этого года мы просили население оценить не просто материальное положение, а положение в обществе, так называемый общественный статус, который зависит не только от размера получаемых доходов, но и от занимаемой должности, характера профессии, от отношений с близкими, коллегами по работе, соседями и т.д. Оценить этот статус мы просили не только в настоящий момент времени, но и в прошлом (пять лет назад), и в будущем (через пять лет). Полученные результаты мы сгруппировали в три группы: «высокий - средний - низкий» общественный статус.

В представленных на рисунке результатах обращает внимание, во-первых, тот факт, что нынешнее положение в обществе, по сравнению с прошлым, оценивают как «среднее» меньше опрошенных (разница в оценке «5 лет назад» и «сейчас» - 11 процентов). Соответственно, «это доля населения «перешла» из средней в группу с «низким» социальным статусом (соответствующая разница - 10 процентов). Во же время в перспективе, через пять лет, население надеется сохранить свой статус, а доля оптимистов даже несколько повышается.

Систематические наши «замеры» общественного настроения относительно перспектив материального положения и общественного статуса в целом позволяют утверждать о преобладании стабильности в самооценках респондентов.

Иван СЕМЬКИН, обозреватель «АП»

Банкротство - это способ выжить

- Нас, конкурсных и внешних управляющих, часто называют мотыльщиками. Обидно. Кто-то загнал предприятие в долговую яму, довел до гробовой доски, а мы теперь вытаскиваем. Да нас надо сравнивать с МЧС, с Сергеем Шойгу, - заявил недавно на краевом совещании Борис Жданов, один из немногих численых в крае специалистов в области конкурсного управления обанкротившихся предприятий.
Многое, если не все, зависит от того, кто берет на себя эту нелегкую ношу, насколько компетентен человек, назначенный внешним или конкурсным управляющим.
Барнаульский деревообрабатывающий комбинат «Восточный» стал в свое время, по указке сверху, акционерным обществом. Но тогдашнему руководству не хватило смелости, инициативы, чтобы удержать производство на прежнем уровне. Комбинат не выдержал испытания рынком и в прошлом году решением арбитражного суда был признан банкротом. На банкротстве настаивали кредиторы, которых в конечном итоге оказалось более 60, а сумма общего долга превысила 33 миллиона рублей.
Десять - пятнадцать лет назад все новоселье краевого центра, ближайших сельских районов и городов смотрели на мир через окна, затонувшие в воде дома Барнаульского ДОЗа. Но настали трудные времена, объемы жилищного строительства сократились в десятки раз, частный сектор, строя коттеджи, заказывал себе оконные и дверные блоки у конкурентов по индивидуальным проектам и чертежам, при-

Продолжаем разговор

родование комбината, часть основных фондов передали в аренду коллективам. Это была вынужденная, но единственная возможная мера сохранения имущества, производства. Арендаторы работали на нашем сырье и регулярно платили за это. В период внешнего управления удалось существенно снизить текущие расходы, частично погасить долги по заработной плате.

Юрий Ароян решает эту проблему по-своему: юристу он составил учредитель, а вот производство - ни в коем случае. Убежден, даже останавливать его нельзя - растащат все до болты, как это случилось с цехом по производству деревообрабатывающей плиты. Через полгода после остановки оборудования в помещении не осталось ни одного метра электропроводки, кабеля, ни одного рубльника. Сегодня дешевле купить новый импортный агрегат, чем восстановить разбитый.

Задумал Ароян как конкурсного управляющего в том, что он, тщательно изучив документы, обстановку в АО «Восточный», смог правильно сориентироваться в экономической ситуации, принять верные шаги по спасению имущества, - рассказывает Яков Бернгард, директор ООО «ДОЗ». - Талант менеджера, прежний десятилетний опыт работы пригодился Юрию Рашидовичу. ДОК был разделен на два самостоятельных предприятия: Барнаульский деревообрабатывающий завод и Барнаульский деревообработочный центр. Малыми предприятиями легче управлять, работать по индивидуальным заказам. То есть предприятие оказалось вполне жизнеспособным. Коллектив поверил в новое руководство. Кстати, ни одного человека здесь не сократили. Заработная плата стала не только регулярной, но еще и выросла. 46 тысяч рублей ждал тех, кто уволился с комбината в прежние годы.
Конечно, Юрий Ароян со своей командой мог выбрать другой, гораздо более простой путь - потихоньку продавать оборудование, машины, механизмы, техника, на вырученные деньги жить припеваючи и даже не рассчитывать с кредиторами. Так поступают, кстати, многие конкурсные руководители обанкротившихся предприятий, но не Ароян.
Сегодня конкурсная комиссия готовится погасить долги четвертой очереди. К середине лета основная масса долгов - 18 миллионов рублей - будет возвращена кредиторам.
- Многие меня знают в крае, Алтай - моя вторая родина. Не хочу, чтобы за мной закрепилась слава ликвидатора предприятий, - объявляет свою позицию Ароян. - Не хочу быть мотыльщиком. Куда почтнее поднимать завод из руин, поставить его на ноги, восстановить производство, сделать добро людям.

Док попал в банкроты не только по причине снижения производства, падения темпов строительства жилья, но и потому, что не было контроля, порядка, учета, достоверной информации об имуществе, размере кредиторской и дебиторской задолженности.

Опасно: СПИД!

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Чума и века нового

Чума двадцатого века перешла в новый, двадцать первый, еще более злая форма безопасности здоровья населения. Читатели все еще озабочены и просят рассказать о том, какова ситуация в крае, можно ли уберечься от ВИЧ-инфекции? Отвечает главный врач Алтайского краевого центра по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекциями **Ленар СУЛТАНОВ**.

На 1 января 2001 года официально зарегистрировано по России 79881 человек ВИЧ-инфицированных, в Сибирском округе - 12.881, в крае - 944. Мы учитываем и всех тех, кто выявлен при анонимном обращении - таких сейчас у нас 54 человека. В других регионах это число не включается в официальную статистику.

На 100 тысяч населения показатель заболеваемости составляет в Алтайском крае 35,08, по России - 54,32. В Сибирском округе - 61,44. То есть у нас показатель ниже соответственно на 1,5 и 1,7 раза. Самая высокая в Сибирском округе заболеваемость отмечена в Иркутской области - 8 тысяч ВИЧ-инфицированных (287,65 на 100 тысяч населения), то есть у нас в 8 раз ниже, чем здесь. Но по эпидемии ВИЧ-инфекции на всех территориях в целом ситуация схожая, то есть заражение происходит преимущественно во время инъекционного потребления наркотиков (по России - до 90 процентов удельный вес наркоманов, в крае - 83%). Это молодые люди до 30 лет. В некоторых регионах повисла вторая волна эпидемии, то есть половой путь передачи.

Но мы сталкиваемся с этой бедой позже, чем многие другие государства... На сегодня в более чем 210 странах мира зарегистрировано свыше 40 млн. человек ВИЧ-инфицированных. По данным ООН, ежедневно заражаются 16 тысяч человек, из них более половины - молодые люди до 25 лет. Эта социальная группа по ряду объективных и субъективных факторов является наименее защищенной, а ведь молодежь - наше будущее. Поэтому мы говорим о том, что проблема ВИЧ/СПИДа - проблема национальной безопасности России (ведь молодые инфицированные люди выбывают из производства, их не берут на воинскую службу). В прошлом году 21 ноября я был в Государственной Думе на парламентских слушаниях, посвященных этой теме. И там акцентировались два момента: ВИЧ/СПИД - угроза национальной безопасности России и необходимость создания специальной комиссии по борьбе со СПИДом на правительственном уровне, чтобы курировал его премьер-министр.

Ленар Васильевич, а эффективна ли профилактика? - Разумеется, ведь лечение одного больного в год стоит не менее 10 тысяч долларов. Сейчас в нескольких регионах России, в том числе и в Алтайском крае, подготовлен ряд проектов по профилактике ВИЧ-инфекции под эгидой «ЮНИСЕФ», 7 организаций (ВОЗ, детский фонд ООН «ЮНИСЕФ», Всемирный банк, «ЮНЕСКО» и др.) реализуют объединенную программу, в которой отражены стратегические направления профилактики ВИЧ-инфекции в России.

С учетом этой программы и ее рекомендаций краевой Совет народных депутатов 1 ноября 2000 г. принял постановление о целевой комплексной программе по профилактике ВИЧ-ин-

фекции и СПИДа среди населения Алтайского края на 2001-2004 гг. В этом году мы уже начали получать финансирование и первое, что сделали - закупили диагностические тест-системы для выявления СПИД-индикаторных (сопровождающих) заболеваний и экспресс-диагностику для определения ВИЧ-СПИДа в отделениях переливания крови. Важная проблема - обеспечение вирус-безопасности донорской крови. Надо отметить, что Алтайский край - первый из регионов России, где на крупных станциях переливания крови внедрена карантинизация плазмы крови. Это направление мы также будем дальше развивать, потому что на сегодня оно является одним из основных в предотвращении заражения ВИЧ-инфекцией через донорскую кровь. Остановлюсь на оказании urgentной помощи - когда привозят пациента в больницу, то быстро, в течение получаса, можно поставить ему диагноз экспресс-диагностикой, точно узнав - инфицирован он или нет, что необходимо и для защиты медицинских работников.

Мы планируем закупку для медиков различных защитных средств. Сейчас в крае одной из главных проблем является и профилактика вертикального пути передачи, т.е. от матери к плоду. У нас уже есть такие инфицированные беременные (наркоманки), которым нужно оказывать лечение, чтобы предотвратить заражение плода. Это направление, над которым мы уже работаем. Как показывает опыт других регионов, многие из них после родов оставляют своих детей, эта проблема может коснуться и Алтайского края. Когда у нас появляются брошенные малыши, то встанет вопрос о создании специализированного детского дома.

Еще одна проблема, требующая решения в рамках этой программы, - повышение сознания населения, и в первую очередь молодежи. В этом плане сейчас функционируют так называемые фокусные целевые группы риска, с которыми конкретно работаем. Уже второй год, как открыты пункты обмена шприцев (в Барнауле совместно с РОО «Сибирская инициатива», Бийске, на территориях компактного проживания немецкого населения). Есть приказ Минздрава РФ и Департамента Госэпиднадзора РФ о внедрении такого метода. Финансирует данный проект в Барнауле Институт открытого общества, в Бийске - администрация. Мы исходим из того, что ВИЧ-инфекция в основном - в среде наркоманов, и чтобы они ее не распространяли, меняем иглы (лечение наркомании занимается наркодиспансер), консультируем совместно с психотерапевтами и другими узкими специалистами, обследуем на ВИЧ-инфекцию. Так, в Бийске в пункте обмена шприцев на сегодня выявлено 143 инфицированных человека.

Но опасность СПИДа еще не все реально ощущают, особенно дети... С минувшего декабря мы открыли клинику дружественной молодежи, которая финансируется международным детским фондом ООН «ЮНИСЕФ». Приглашаем сюда ребятшек, подростков из неблагополучных социальных слоев, они проходят обследование, назначаем лечение, с ними работают психотерапевт, гинеколог, дерматовенеролог, они получают различные информационные материалы по безопасному поведению. Привлекли и подростков-волонтеров (это и студенты, которые сейчас очень активно работают по направлению к нам

таких же ребят. Вообще наш центр реализует сейчас 15 различных программ, которые направлены на профилактику и просвещение населения. Они финансируются из собственных средств. Утвержден ряд межведомственных соглашений, к примеру, с краевыми УВД, УИН и пенитенциарными учреждениями, комитетами администрации края.

Работаем активно не только в Барнауле, но и выезжаем в районы: если в 1997-98 гг. было только 25 командировок, в 1999 - 53, а в 2000 - уже 70. На местах оказываем методическую и консультативную помощь, ведем прием ВИЧ-инфицированных и других больных. Если в 1998-м было принято 16 тысяч больных, в 1999-м - 18 тысяч, то в 2000-м - уже 19,9 тысячи с различными патологиями (а в Сибирском округе - в Красноярском, Новосибирском, Томском центрах профилактики и борьбы со СПИДом в среднем прием лишь по 3-4 тысячи пациентов). У нас также активно проводятся лабораторные исследования: в 1999-м сделано было 139 тысяч анализов, в 2000-м - 166 тысяч. Это в 2 раза больше, чем по нормативам. Сейчас развернуты большие социологические исследования - внедрены на территории Алтайского края социолого-эпидемиологический мониторинг, чтобы хоть в какой-то степени прогнозировать в районах возможный рост заболеваемости.

Ленар Васильевич показал перечень основных мероприятий профилактической работы, осуществленных за прошлый год, он занимает десять страниц, он занимает десять страниц, он занимает десять страниц... Это большой труд высокопрофессионального коллектива, осознающего, что большая беда уже пришла в наш общий дом. И ее жертвами становятся в основном те, кто пренебрегает здоровым образом жизни.

Беседавала Ольга СЕРИКОВА.

Знал бы, где упал... За минувшую неделю редакция получила 32 письма. Представьте себе, что вы собрались съездить в Казахстан. А зная, что здесь безвизовый режим, покупаете в кассе билеты и - в путь. Так и сделала наша читательница, отправившаяся по железной дороге в конце января в служебную командировку из Барнаула в один казахстанский город. Но в Рубцовске пограничники вдруг предложили ей покинуть поезд, так как в паспорте (он - старого образца) не оказалось... вкладыша с отметкой о российской гражданстве (а российская, точнее, барнаульская прописка, разумеется, была). По той же причине, как сообщила читательница, посадили ее еще одного пассажира, он ехал в Семипалатинск по печальному поводу - на похороны родственника, по телеграмме. И так «нарушители» остались на перроне и, глядя вслед уходящему поезду, ощущали шок: «Как такое могло случиться?»

А случившееся грубое нарушение права потребителя на получение полной информации о предоставляемой железнодорожной услуге. Конечно, мы можем посоветовать пострадавшему обратиться в суд за возмещением ущерба как материального (неиспользованный билет и расходы на обратную дорогу домой), так и морального. Ведь если бы в кассе, где наша читательница покупала билет в Казахстан, висело объявление с соответствующими разъяснениями, то недоразумения не случилось бы. В действующем «Обзоре документов граждан Российской Федерации и других государств СНГ, действующих для пересечения государственной границы Российской Федерации» отмечено о документах, необходимых для безвизовых поездок:

«паспорт гражданина СССР с вкладышем, справкой (отметкой) о гражданстве РФ или с текстом принадлежности к российскому гражданству, или со штампом о регистрации (постоянной прописки) на территории РФ по состоянию на 6.02.92 г.»

Так что если у пострадавшего 2001 года принес коллективу радость победы. В Москве в Центральном институте состоялся рождественский прием. Самым первым был приз для рысак-четырехлеток. Рысак-четырехлеток (сам знаменитого Иппока и Байтиска) не нашлось. Его время - 2 м. 12,5 сек. на дистанции 1600 метров. Под управлением мастера - наездника О.Николаева он оставил позади рысак Периского, Хреновского, Московского и Чесменского конных заводов. На счету Баргузина уже 14 побед на Центральном московском ипподроме. А на родине он проходил тренинг у наездника В.Альпанского.

В выходные в почте недели немало писем, в которых авторы рассказывают о том, как трудно им отстаивать свои законные права на что-то положительное: льготы, зарплату, качественную услугу. Так, 19 учителей Солонвиковской муниципальной средней общеобразовательной школы Волчихинского района пишут, что «доведены до отчаяния систематическими задержками заработной платы». В конверт они вложили публикацию на эту тему в районной газете, но решить проблему на уровне района не удастся. Ту же наболевшую тему поднимают в своем письме учителя из с. Октябрьское Кытмановского района Т.Отрубникова, Т.Калугина, Л.Часовникова и Л.Новикова.

«С апреля 1999 года по октябрь 2000-го мы строили автодорогу «Алтай - Кузбасс» в составе Завьяловского ДСУ-5, по окончании работ были уволены, но задолженность по зарплате (по 10 тыс. руб. и выше) до сих пор не погашена. Мы хотим обратиться в суд, но в Завьяловском ДСУ-5 нам отказали в выдаче необходимых для подачи иска документов. Что нам делать?» - спрашивают В.Симбирцева, Т.Шулешов, Т.Траутвейн, О.Евтугов, Н.Николайчук и еще 12 человек. Кстати, в письме они сожалеют, что не могут из-за отсутствия денег дождаться до Барнаула, чтобы пожаловаться главному автодорожному начальнику - в ГУП «Алтайавтодор». Надеемся, теперь там узнают о требованиях своих бывших работников из Завьяловского подразделения, которые проживают в с. Залесово.

В разные инстанции уже не раз обращался ветеран труда, вынужденный переселенец из Казахстана, проживающий сейчас в с. Знаменка Славгородского района А.Петрыкин. Ему положена 50-процентная скидка на приобретение жилья с доставкой из дома, а фактически он вынужден покупать за полную стоимость, причем, как пишет, по очень высокой коммерческой цене. Да еще проблема с дорогами, это «заставляет людей безжалостно вырубать березняки, даже лесопосадки, что же остается после нас нашим детям?» Описаны и другие трудности - «калуга моя построена еще в 1924-м и уже пришла в негодность», «жители лишены возможности слушать радио на средних и длинных волнах», «по телевизору не доходит из Ставрополя передача «Трастиза-за низкой мощности, телевидение не работает, не могут прислать заявки в Москву по адресу, где расположен фонд: ул. Лесная, 39, тел. (095) 978-29-94, т/ф 972-16-37. Между прочим, в обращении особо отмечать, что в чтении будет участвовать президент фонда - дочь маршала Маргарита Георгиевна Жукова.

Мечтают перебраться на житье в немецкий район девять семей родственников из с. Савинка Алтайского района, о чем написал Василий Мягчилов, проживающий по ул. Новой, 11. Василий Михайлович уточняет, что «у нас мама - немка, мы все немцы, любим работать, просим нас отпустить из немецкого района - нужны ли там трактористы, доярки и электромеханики?» А это необычное письмо прислал из Москвы исполнительный директор программы фонда «Маршал Жуков» О.Сотников. Он сообщает, что фонд в течение 2001 года планирует провести в регионах России «Жуковские чтения» в честь 105-летия со дня рождения великого полководца. Если кто-то заинтересует, то могут прислать заявки в Москву по адресу, где расположен фонд: ул. Лесная, 39, тел. (095) 978-29-94, т/ф 972-16-37. Между прочим, в обращении особо отмечать, что в чтении будет участвовать президент фонда - дочь маршала Маргарита Георгиевна Жукова.

«Да, видно, не хватает нам продвинутости. Даже «самый модный» клуб ничем нас не удивил. Обычная бар-стойка, танцпол и народ, опять-таки пляшущийся в телевизоре. На втором этаже - просто кабак с обычными столиками и игровыми автоматами по углам. Свободных мест нет. Сидячие места, если повезет - на «селлах» у бара-стойки. ... Да нет, наркотиков в этом клубе не достанешь, - развеял наши опасения еще один старый знакомый, посетивший нас на нашем пятке. - Меня как-то девушки прямо на вход: нашла в кармане баночку с «трахой». Пару недель я потом здесь и не показывался... Сейчас вообще в центре с наркотиками туго. Попроси меня достать что-нибудь посерьезнее - даже и не знаю, получится или нет.

Разговор о наркотиках зашел после того, как одному из нас припомнились запахи аناши в клубном туалете. Кстати, там можно было наблюдать замечательную картину: прилично одетый гражданин, склонившись над раковиной, прочищает желудок. По обе стороны стоят явно телехранители. Один почтительно замер с бумажными салфетками в руках, а другой разговаривает по мобильнику: - Нет, он сейчас очень занят. Перезвоните позже.

Так вот, о наркотиках. Владелицы клубов, по словам нашего гостя, борются с этой напастью всеми доступными способами. Чтобы «уколотые» и обкуренные не портили имидж заведения. Как выяснилось позже, в тот же вечер здесь был задержан наркоторговец с крупной партией героина.

В третьем часу ночи, допивая пиво, купленное на остаток денег, полвнимом итог трудовой ночи. Ну, прокатились на машине. Ну, встретили пару-тройку старых знакомых. Потраченных денег хватило бы нам на неделю нормальных обедов с пивом в недорогом кафе или, скажем, на добрый десяток хороших фильмов. Стоили полученные удовольствия потраченных денег, времени и сил? На наш взгляд, нет. Но тек, кто сюда ходит, такой досуг вполне устраивает.

Идея оказалась не такой уж и крутой. Металлоискателем нас не шутили и денег взяли поменьше. Это насторожило. И не напрасно. В мрачно-холодном прокуренном зале под дождевые монотонные звуки хауса по-своему веселился публика попроще: мальчишки, если не льсы, то почему-то в норковых капках и дежушки пэтзурного возраста. Если кто и указывал на клубный ранг заведения - так это цены и платный вход в бар на второй этаж. Пробыв минут двадцать, мы опять покинули в центр. В самый модный, по словам Ва-

дик, в компании такого человека минералку не попьешь. Делаем заказ: легкая закуска, по 50 грамм водки и по чашке кофе. И понимаем: денежный лимит, выделенный редакцией на эту ночь, наполовину исчерпан. Но нам просто такльно не угостит кокетством такого стильного «перца», как Вадик.

К намшему столику подсаживается еще один клубный парень, Миша. Парень достаточно богатый, но простой. Его знают и спортсмены, и предприниматели, и художники. Это еще одна знаковая фигура тусовки. Кроме всех замечательных человеческих и деловых достоинств, он является еще и обладателем классного джипа, посредством которого мы очень намерены продолжить наше ночное путешествие. Миша потягивает кофеечку, а разговор возвращается к смыслу клубной жизни. У них с Вадиком одна, но пламенная страсть - командные виды спорта. И одна на двоих мечта - открыть свой, чисто спортивный, ночной клуб, где могли бы собираться фанаты и за кружкой хорошего пива смотреть телепередачи спортивных матчей. Кстати, как говорит Вадик, в один из клубов он ходит исключительно смотреть МТВ. Дома ему, видите ли, смотреть неинтересно.

Немного освоившись, мы начинаем им подбрасывать. И толкает лезущим в массы: «даешь экзотику, поехали на окраину, есть у нас там один клуб на примете». Нашим друзьям, тусующимся все время в центре, идея кажется заманчивой. Мчась в Мишином джипе по пустынно-ночному городу мы, кажется, начинаем просекать, в чем кайф ночной жизни.

КРАТКО

Быстрее ветра

Как сообщает зоотехник по коневодству конного завода «Алтайский» (Томесовский район), заслуженный зоотехник России Евгений Кукушкин, зимний боевой сезон 2001 года принес коллективу радость победы. В Москве в Центральном институте состоялся рождественский прием. Самым первым был приз для рысак-четырехлеток. Рысак-четырехлеток (сам знаменитого Иппока и Байтиска) не нашлось. Его время - 2 м. 12,5 сек. на дистанции 1600 метров. Под управлением мастера - наездника О.Николаева он оставил позади рысак Периского, Хреновского, Московского и Чесменского конных заводов. На счету Баргузина уже 14 побед на Центральном московском ипподроме. А на родине он проходил тренинг у наездника В.Альпанского.

Иван МИКУРОВ

Артем БОЧКАРЕВ, Владимир ТОКМАКОВ

Жюль Барнаул

СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

Там, где «клубится» молодежь

(Начало на 1 стр.)

На втором этаже, где потише, у бара-стойки видим знакомый затылок. Точно. Сколько лет, сколько зим - это же Вадик, старый знакомый, тусовщик и эстет. Значит, будет нашим гилом.

- Вы просто не работаете. Почему молодежь с окраин все время тянется сюда за развлечениями в центр? Потому что это круто. Малолетки месяца копят деньги на то, чтобы один раз приехать в такой клуб. Повеселиться, потанцевать, может быть, кого-то поднять. Постоянные посетители - продвинутая молодежь. И малолетки учатся у них, как себя вести, как олевать.

В поисках продвинутой молодежи осматриваем зал. Народу уже прибавилось. За одним из столиков - веселится компания из трех мальчиков и двух девочек. На вид им лет по 18-19. В пример нам заказы они делают часто: длинноногая официантка регулярно шныряет туда-сюда. Продвинутости в них как-то немного. По-нашему, так просто урла-урлой, как называли в наше время малолетних уголовников. У одного из них рука в гипсе. Через какое-то время мы уже наблюдаем, как один мальчик пытается играть в бильярд за часкатания шаров). Вопросительно смотрим на Вадика.

- Это, наверное, спортсмены... Ну, случается всякая публика. Вадик, разумеется, - другое дело. По его рассказам, для его «тусовки», куда входят модные художники, музыканты, клубные диджеи и прочие более-менее преуспевающие граждане, все это - неотъемлемая часть жизни. Примерное расписание на вечер таково: легкий ужин в каком-нибудь кафе, визит в один клуб. А потом по настроению: в один из пивбаров, в другой клуб и так далее. Но ему проще. У него полгорода знакомых. Угостит один, подвезет другой - вот и сокономил. Если же без халыва, то «штучку» за вечер оставили легко. Зато наобшарившись с продвинутой молодежью.

От стойки бара перемещаемся за один из столиков. Вадик разговаривает между мобильником и пейджером. Видимо, спонсоры.

Владимир ТОКМАКОВ, Александр ВОЛОБУЕВ (фото) Телекомпания АМН ЗА КАДРОМ

Андрей Петров и его команда

«Отдел промисшествия» программа телекомпании АТН - выходит уже год и становится все более популярной среди зрителей краевого центра и его окрестностей.

Редактор программы Андрей Петров говорит, что успех пришел благодаря слаженности работы всей команды: видеорежиссера Радика Салдутинова, водителя Виктора Гобмана, режиссера монтажа Натальи Никифорова, звукорежиссера Николая Ластукина. Схема работы в «Отделе промисшествия» проста: звонок по телефону или записка пейджером (причем в любое время суток), и на старом «жигуленке» съемочная группа из трех человек (включая водителя) несет на место событий.

Так было, например, во время взрыва газа в жилом доме по улице Новороссийской (в районе кинотеатра «Чайка»). 10 октября в восьмом часу вечера на пейджер уживавшего у себя дома Петрова из дежурной части МЧС передали сообщение о случившейся трагедии («Отдел промисшествия» держит связь со всеми дежурными службами города). Несколько минут спустя Андрей сошелся с оператором и водителем. Через полчаса они уже работали. Причем ребята из «Отдела промисшествия» были единственными журналистами, кому разрешили снимать буквально все. Радик Салдутинов в каске и спецоборудовании, поднимавший на развалинах на пожарном подъемнике, снял эксклюзивные кадры.

Снимали до 5 утра. Несколько московских телекомпаний, включая программу ТВ-6 «Катастрофы недели», показали потом отснятый «Отделом промисшествия» материал.

Оперативность и эксклюзивность изначально заложены в концепцию «Отдела промисшествия». Правда, теперь команде Петрова, чтобы подтвердить эти установки, приходится работать практически в круглосуточном режиме: дежурство, съемки, монтаж, тексты. Нередко «Отдел промисшествия» оказывается на месте событий раньше милиции, пожарных и «скорой помощи».



- Наш основной принцип, - говорит Андрей Петров (он пришел на АТН, поработав в милиции), - не навредить следствию. «Отдел промисшествия» - не развлекательная программа, делающая рейтинг на скандалах. Есть договоренности с руководством УВД города и края. Там с пониманием отнеслись к созданию программы, объективно рассказывающей о буднях правоохранительных органов, помогающей в профилактике правонарушений.

Нам рассказали множество всяких историй, связанных с работой «Отдела промисшествия».

Как-то поступило сообщение, что на поселке ВРЗ женщина упала в шестиметровый коллекторный колодезь. Срочно выехали на место, нашли женщину упишью. Вокруг ни милиции, ни «скорой помощи». Только «Отдел промисшествия» оказался на месте событий раньше милиции, пожарных и «скорой помощи».

Спросили их: где пострадавшая? - Вон лежит. В колодезь пар клубится, и точно: на дне распростерта женщина. Спрашивают мужиков: а вы кто такие? Выясняется, что один из них ее сожитель, а другой - просто приятель. Женщина была выпившия, потому и упала в колодезь. Сожитель ее вытаскивать не может, но, чтобы смягчить ее страдания и оплошность, сбегал в магазин, купил бутылку водки, позвал приятеля и время от времени спускался в колодезь, чтобы дать глотнуть пострадавшей.

Подъехали спасатели, «скорая», собралась толпа зевак. Стоял дядька жуликоватого вида, один другому говорит: «Смотри, вон тот с телевизора, который программу кришнальную велел, ну как его, Сидоров, нет Петров, Антон, кажется, Антон! Слушай, оставь автограф». Достает мужик паспорт, разворачивает на странице «особые отметки». На, говорит, здесь черки что-нибудь. Ну Андрей Петров и написал: «До встречи в «Отделе промисшествия»».

В другой раз в Железнодорожном районе Барнаула бабушка, которой уже за шестьдесят, нашла на помойке настоящую пистолетку. В целлофановом пакете, в смазке, заряженный боевыми патронами. Боевая бабушка, нелогично думая, сбежала дня открыла стрельбу прямо по мальчишкам во дворе, которые, видимо, ей чем-то злое насолили. Слава Богу, никого не убил.

- Стелла любило стрелять, - рассказывала она в «Отделе промисшествия».

О своих планах на будущее Петров и его команда рассказывают неохотно, говорят, что серьезные очень. А хочется им делать не только информационные программы, но и более серьезные сюжеты, с элементами расследования и аналитики. Для этого в «Отделе промисшествия» уже накоплен достаточный архив, есть интересные идеи.

Виктор ТИШКОВ

Проверка

НА ЛОГИ

От инспектора не скрыться

Раньше они просто убегали, бросали товар и разбегались в разные стороны. А проверяющие оставались ни с чем. Нет налоговательщика - нет и объекта налогообложения. А тут, наоборот, морозы отбили желание бежать или инспекторы другую тактику избрали. Потеряв деньги, купили товар, а потом и удостоверение показали. В общем, акты были составлены, штрафы выписаны.

Инспекцией МНС по г.Яровое проведены проверки торгующих на рынках города. Выявлены те, у которых не оказалось свидетельств по одному налогу на вмененный доход - предприниматели О.Анохина, Ю.Коланев, Т.Древова. Каждому из них пришлось заплатить в бюджет по 1,5 тысячи рублей.

В Заринске предприниматель А. Салахов вел расчеты с населением без применения контрольно-кассовой машины. Да и ценников на некоторые товары у него не оказалось. В целом пришлось ему заплатить штраф 5400 рублей.

На несправной кассовой машине работала предприниматель И. Лахтикова. Не вывешивала ценники на товары в магазине ОАО «Алтайкокс». Кроме того, там отсутствовал пакет документов, подтверждающих легальность производства

алкогольной продукции. Аналогичное нарушение выявлено в ООО «Надежда». В Белокурихе отличились предприниматели М.Матвеева и Е.Ветрова, которые либо не давали чек покупателям, либо выдавали с отбитой суммой, которая оказывалась менее указанной. Все нарушители были наказаны.

В Завьяловском районе налоговая инспекция совместно с Камenskим МРО налоговой полиции провела рейд по торговым точкам, где продавалась продукция с «зеленым змием», в 10 выявлены нарушения, на виновных наложены административные штрафы.

Коллаж М.Зайкова

Елена РЯБОВА, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

От скоморохов до THE BEATLES

Так называется новая концертная программа, которую сыграл в минувшую субботу Великорусский оркестр «Сибирь» под управлением художественного руководителя - заслуженного артиста России Евгения Борисова.

Демонстрировать публике широкие исполнительские возможности народных инструментов - это, можно сказать, творческое кредо «Сибирь». И нынешний концерт, как видно из его названия, - очередное тому подтверждение, ибо в новой программе звучат музыка разных жанров и разных направлений: сразу двух минувших столетий: Чайковский и Римский-Корсаков, Стравинский и Шеллин, Beatles, а также фантазии современных нам композиторов на темы известных песен и «негитриной оперы» Гершвина «Порги и Бесс».

Такой вот, казалось бы, музыкальный виватет - блюдо, которое при неаккуратном приговорении может иногда окатиться и на вкус неинтересным. Однако Евгений Борисов поступил просто и мудро: смешивая «ингредиенты» концерта, он поставил во главу угла не столько жанровые особенности того или иного произведения или выявление духовной сущности композиции, сколько специфические выразительные возможности инструментов своего оркестра. Причем из нашего - русско-народного менталитета он в данном случае выбрал, по большей части, не разухабистую удай и разгульное веселье, а мягкий, тонкий, прозрачный и слеткий, может быть, печальный лиризм... То есть оркестр в этот вечер в подавляющей части кон-



цертных номеров не рвал страсти, а, скорее, тихонько, под сурдинку размышлял. И вдруг оказывалось, что английские Beatles - это вполне наши, русские парни; и американец Гершвин не так уж далеко ушел от своих одесских корней, а его пылкую и драматичную оперу очень даже можно исполнять не в джазовых ритмах, а в духе и стиле русской лирической песни.

Особую, а местами и ведущую роль в этих «сибирских» интерпретациях играли в этот вечер солисты оркестра - Елена Рыжкина и Анна Давыленко (дуэт домр). И балетист Николай Комиссаров, исполнявшие сольные партии в некоторых номерах концертной программы. А попури на темы песен Beatles эта солирующая троица исполнила и вовсе без оркестра - самостоятельным ансамблем, в который, правда, для сохранения хотя бы некоторой специфики эталонного рок-н-ролла

были привлечены ударные (Константин Прелко) и бас-гитара (Андрей Масленников).

После каждого концертного номера поклонники «Сибирь» заходились, как всегда, бурными и продолжительными аплодисментами.

А особый восторг публики вызвало первое исполнение очень своеобразной современной песни А. Корбакова «Святая суббота», которая начиналась с завораживающего пианиссимо струнных, звучавших как бы издала и будто сквозь туман, создавая ошутимое впечатление времени (рассвет) и пространства; а заканчивалась выразительным, мощным и очень красивым праздничным «трохотом». В зале после этого номера случились настоящие овации - и

финальный «трохот» оркестру пришлось повторить на бис. А еще на этом концерте публика увидела в лицо двух главных аранжировщиков «Сибирь»: художественного руководителя ансамбля «Руснари» композитора Юрия Крамаря (создателя очень многих «сибирских» инструментальных) и его коллегу по «Руснарям» Евгения Галкина. Оба они были вызваны на сцену для того, чтобы публика разделила с ними радость по поводу присвоения им обоих звания «Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества».

Однако кроме радостных впечатлений, у автора этих строк осталась после концерта и некая печаль по старому и не раз уже описанному поводу: у любимого публикой и властями оркестра так до сих пор и нет собственного помещения и вместительного концертного зала.



Поэтому на концерты «Сибирь» бывает очень трудно достать билеты, и многие из них (в том числе и вышеописанные) проходят при переносах: часть публики приезжает издалека, а часть публикует музыкальные журналы, создавая ошутимое впечатление времени (рассвет) и пространства; а заканчивалась выразительным, мощным и очень красивым праздничным «трохотом». В зале после этого номера случились настоящие овации - и

ПЕРСПЕКТИВА

Напрасные слова

Гороскоп на 3-9 февраля

ОВЕН. Новые мысли и идеи захватят ваше воображение, однако реализовать их мешает импульсивность. Да и время еще не пришло. Неделя удачна для встреч со старыми друзьями. В домашнем кругу нежелательно касаться болезненной материальной темы.

ТЕЛЕЦ. Жизнь снова проверяет вас на выносливость и терпение. Пока лучше умерить амбиции. Тем не менее вы станете более привлекательны в глазах окружающих. Сегодня некоторых из вас ждет любопытное знакомство со старыми друзьями.

БЛИЗНЕЦЫ. Полезно возобновить связи с иностранцами или теми, кто от вас далеко. Кто-то из прежних намерений отпадает само собой. Важные договоры пока не стоит фиксировать в письменной форме.

РАК. Усложнившиеся условия требуют от вас повышенных физических и финансовых затрат. Надейтесь на лучшее. Конфликты с родственниками постарайтесь решать мирно.

ЛЕВ. Жажда новых впечатлений может привести вас к знакомству с интересными людьми. Время, весьма подходящее для разрыва с теми, с кем отношения себя уже исчерпали, и поиска более перспективных союзов.

ДЕВА. Звезды рекомендуют пока заняться текущими делами. Сейчас хорошо уделить время и внимание детям. Некоторый недостаток энергии хорошо восполнить нетрадиционными методами (Йога и пр.).

ВЕСЫ. Перемены могут быть кардинальными. Тем, кто готов к ним, вероятно, предстоит попробовать себя уже в новом качестве. В отношении с детьми и любимыми старайтесь придерживаться золотой середины. Сами увидите, что это только способствует сохранению вашего равновесия.

СКОРПИОН. Вы снова в тысячах довольно жестких обстоятельствах, и ничего не остается, как только рискнуть. Активные действия могут подарить удачу, а промедление смерти подобно. У некоторых вероятны финансовые проверки или какое-то иное давление со стороны закона.

СТРЕЛЕЦ. Перемены если и произойдут, то к лучшему. Участвуйте в жизни и знакомства, предстоит интересное общение. Излишняя открытость пока нежелательна. Вы проявите искренний интерес к людям, которых давно не виделись.

КОЗЕРОГ. Бизнес расширяется, но требует от вас большей внимательности. Ваша доверчивость или рассеянность могут вам дорого стоить. При заключении новых договоров условия пока не стоит фиксировать на бумаге, т.к. позже обстоятельства изменятся и их придется пересматривать. Повысьте бдительность при переездах.

ВОДОЛЕЙ. Вы снова возвращаетесь к своим незавершенным делам, которые потребуют от вас полной сосредоточенности. Попав в полосу финансовой нестабильности, опирайтесь на помощь друзей и ближайшего окружения. Жизнеспособность в эти дни понижена, поэтому, по возможности, пока лучше ограничить общение.

РЫБЫ. Посвятите это время деятельности того, что еще не успели. А еще звезды рекомендуют пока никуда не торопиться. Попробуйте уделить внимание своей внешности, имиджу, одежде. Неделя также подходит для приятного общения со старыми друзьями и знакомыми.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА.

Ректорат, ученый совет, профком Барнаульского государственного педагогического университета с глубоким прискорбием сообщают, что на 64-ом году жизни скоропостижно скончался ректор БГПУ, декан факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования, заведующий кафедрой управления образованием, кандидат педагогических наук, профессор, академик Международной академии наук педагогического образования



ОДИНЦОВ Павел Константинович

ОДИНЦОВ Павел Константинович. Администрация и коллектив БГПУ выражают искреннее соболезнование жене Одинойцовой Любови Алексеевне - декану математического факультета, сыну Сергею, всем родным и близким покойного.

Павел Константинович Одинойцов родился 1 октября 1937 года в Луковинском Горьковского области в семье служащих. После окончания в 1958 году физико-математического факультета Барнаульского государственного университета в БГПИ. В 1972 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 1992 г. получил ученое звание профессора. П.К.Одинойцов вложил много сил, знаний, опыта в становление ФПК и ППРО, который стал одним из ведущих центров подготовки и переподготовки педагогических кадров в Сибирском регионе. П.К.Одинойцов был крупным специалистом в области образования, высокопрофессиональным педагогом, эффективно занимался научными исследованиями, педагогической научно-педагогическими кадрами, входил в состав докторского совета по педагогике, имел свыше

ста научных публикаций. Под его руководством защищены 10 кандидатских диссертаций. П.К.Одинойцов внес большой вклад в развитие БГПУ, он является одним из авторов концепции университетского педагогического образования, при его непосредственном участии создавался Алтайский учебно-научно-педагогический комплекс. Павел Константинович сделал много для перехода вуза в статус университета, становления многоуровневой подготовки педагогических кадров, налаживания международных связей БГПУ. Невозможно переоценить вклад П.К.Одинойцова в развитие системы образования на Алтае, его знания практические в каждой городской и сельской школе. Он входил в состав руководства научно-методических советов, Западно-Сибирского отделения МАНПО, краевого отделения Педагогического общества РФ. За большие заслуги в области образования П.К.Одинойцов награжден орденом Дружбы народов, медалями, знаками и многими почетными грамотами.

Павел Константинович пользовался заслуженным уважением и авторитетом коллектива БГПУ, работников образования, общественности Барнаула, края, России. Светлая память о прекрасном человеке Павле Константиновиче Одинойцове мы навсегда сохраним в наших сердцах.
Ректорат, ученый совет, профком БГПУ.
Гражданская паникада состоится в понедельник, 5 февраля в 11.00, по адресу: пр. Социалистический, 126, актов. зал.

На шестидесят четвертом году ушел из жизни балетмейстер и мудрый наставник **Гарри ПОЛЕВОЙ**. Утра невосполнима. Гарри Николаевич был основателем и долгое время руководителем ансамбля танца «Юношки» Алтайской краевой филармонии. С 1968 года этот творческий коллектив рудует зрителей края, России, других стран своим искрометным искусством.

ПОЛЕВОЙ Гарри Николаевич

С 1986 года Гарри Полевой жил и работал в селе Мажомтово. При районном Доме культуры он создал замечательный ансамбль танца «Аленушка», известный далеко за пределами малой родины. Гарри Николаевич очень любил Алтай. Свою

любовь к земле и землякам он воплотил в десятках поставленных им танцев, знамения и опытом он делился с балетмейстерами самодеятельных творческих коллективов края.

За большой вклад в развитие отечественной культуры Гарри Николаевич Полевой удостоен звания «Заслуженный работник культуры РСФСР». С нами остался его творческое наследие и наша память об этом добром, умном и бескорыстном мастере.

Комитет администрации края по культуре и туризму.

Комитет по образованию администрации г.Барнаула глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти декана факультета повышения квалификации БГПУ, профессора

ОДИНЦОВА Павла Константиновича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Администрация г. Барнаула, УМП по благоустройству города, УМП «Экоэлементы» выражают соболезнование главному агроному УМП «Экоэлементы» Волнуевой Нине Васильевне в связи с внезапной смертью мужа

Коллектив учителей и учащихся гимназии N 85 выражает глубокое соболезнование родным и близким

ОДИНЦОВА Павла Константиновича

в связи с его безвременной кончиной.

Алтайской краевой и Барнаульской городской совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов извещают о скоропостижной смерти ветерана труда

Комитеты администрации края по образованию, профсоюз работников народного образования и науки с прискорбием сообщают о безвременной кончине

ОДИНЦОВА Павла Константиновича,

проректора, профессора Барнаульского государственного педагогического университета. Вся его жизнь и трудовая деятельность были примером беззаветного служения делу воспитания и образования многих поколений педагогов. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким покойного, скорбим вместе с ними.

Коллектив предприятия ЗАО «Водоканал Барнаула» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины

Алтайской краевой, Барнаульской городской, Индустриальный районный совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов сообщают о смерти ветерана войны и педагогического труда, бывшего директора школы N 98

КОЗЫКОВА Николая Ивановича,

Искреннее соболезнование жене Любови Алексеевне и сыну Сергею.

НЕВЕРОВА Леонида Антоновна

Администрация Железнодорожного района, отдел по образованию, директор школы и коллектив школы N 37 выражают глубокое соболезнование директору школы N 37 Пашковой Галине Григорьевне в связи со смертью ее отца

ТЕБКИНА Григория Романовича,

ветерана Великой Отечественной войны

Администрация Железнодорожного района, отдел по образованию, директор школы и коллектив школы N 37 выражают глубокое соболезнование директору школы N 37 Пашковой Галине Григорьевне в связи со смертью ее отца

У НАС В РАЙОНЕ

Мешок угля стоит бутылку

Одной из основных целей бурлинских ворюшек стало вынужденной зимой «черное золото». Безработные и не только, они тянут уголек на саночках с территории котельных и мест разгрузки вагонов. Один - что бы немного обогреться в старых домах и квартирах, другие - на продажу. Мешок угля в Бурле идет по цене от 10 до 20 рублей. Однако чаще за него расплачиваются самогонно и паленкой. Местные злоумышленники не брезгают ничем - разбирают на кирпич недостроенное здание, тащат кур, соленая, варенья. Не спадают от них и давние помощники человека, недавно у одного из жителей Бурлы воры увели даже спящую собаку.

Гордость в аварийном состоянии

Гордостью Бурлы, да и всего района была всего несколько лет назад местная детско-юношеская спортивная школа. Однако уже пять лет не отправляет бурлинская ДЮСШ своих питомцев на краевые соревнования, где в прошлом они показывали неплохие результаты. Причина известна: на такие поездки нет средств. Нет их и на приобретение спортивного инвентаря, в аварийном состоянии находится само здание спортивной школы. И многие родители уже не пускают своих детей сюда, опасаясь, что крыша спортзала однажды просто обвалится.

Стриптиз не состоялся

Свидетелями доселе невиданного в Бурле зрелища стали посетители районной дискотеки. Две молодые, хорошо подогрешившие изнутри девушки решили порадовать своих земляков, устроив им во время танцев сеанс стриптиза. К большому разочарованию мужской половины зала, в самый разгар шоу появился наряд милиции и помешав смелому номеру достигнуть своего апогея.

Константин СОМОВ.

Читательские заметки

О ПАТРИОТИЗМЕ

Не хочу в Америку

Нам долго и настойчиво внушали, что патриотизм - удел недоумков и упертых людей. С завидным мажоризмом СМИ не один год вещали о Родине-мачехе и ленином, вещая пьяном, вороватом русском народе-рабе. Почему все эта вакханалия вообще стала возможна?

Одна из причин, мне думается, кроется в том, что во время так называемого застоя понятия любви к Родине, патриотизма были до такой степени оклеветаны и затасканы, что ничего, кроме оскомин, вызвать не могли. Особенно это было заметно в школе. Ни одно мероприятие, ни один школьный вечер не обходился без клятвы в любви к партии и Родине. А сколько было состроено совершенно бездарных стихов, картин и фильмов, посвященных этой святой теме! И вылезли эти произведения «искусства» большей частью те, кто позже громче всех будучи кричал о Родине-мачехе. Вот и сложился в наших головах стереотип - если о Родине, то обязательно бездарно.

Но сейчас мы, кажется, приходим к себе и начинаем понимать, что святое понятие Родины, России нуклеуются в нашей защите, что патриотизм вовсе не в том, чтобы кричать на всех перекрестках, что Россия - лучшая в мире страна, а русские - выше всех наций. Это действительно глупо, если не сказать больше. К счастью, такие настроения в обществе вовсе не доминируют.

МАТЬ любят вовсе не за то, что она фотомодель, а потому, что она - мама, самая дорогая и любимая. Родину любят не за что-то, а просто потому, что она - Родина. Это твои страна, твои земля, твои история, твой дом. Скажете, прописные истины? Конечно, прописные. Но это для нас, взрослых. А дети? Нынешние десятиклассники родились в 1984 году, как раз накануне перестройки. Они выросли в этом во всем, в этих потоках грязи и лжи. Дети ведь все воспринимают буквально. Им никто не объясняет, что не так уж все на благословенном Западе великолепно, что вовсе не обязательно менять наши привычки, пристрастия, образ жизни, чтобы угодить за американской, например, мечтой.

Массированное навязывание американских ценностей нашим ТВ, которое иногда кажется засланным казачком, дает свои горькие плоды. Это у нас, взрослых, иммунитет к американским боевикам, а дети беззащитны. Ну скажите по совести, объясняете вы все это своим сыновьям и дочерям? Увы и ах! Один мой ученик на полном серьезе, с жаром доказывал, что, если бы в русских были деньги, они все бежали бы в Америку, а здесь их держит только отсутствие средств. Как у ребенка сложились такие убеждения? Богатые родители возят его на лучшие курорты Греции и Турции, покупают исключительно все импортное, не понимая, что тем самым лишают ребенка самое дорогое, что есть у человека - Родину. Любовь к родному краю - дорогое и трепетное чувство, очень интимное и живое, без которого человек не может быть человеком, а превращается в одержимую страстями машину потребления. Это вовсе не значит, что я призываю одевать детей в дерюжки и дальние южного берега Барнаулки никуда не возить. Но без воспитания патриотизма ребенок не вырастет личностью. Непонимание этого - громадная проблема.

В таких условиях роль школы особенно велика. И что же? Как-то так получилось, что, исходя из школы коммунистическую идеологию, с волей нечаянно выплеснули и ребенка. А свято место пусто не бывает. Когда вместо отвергнутого Павки Корчагина предлагается не Андрей Болконский, а Арнольд Шварценеггер или Чак Норрис, то это чревато очень серьезными последствиями.

ГОВОРИТЬ с детьми о любви к Родине вроде бы как стало неприлично. Целью воспитания провозглашается гармонический развитая личность. Дети должны стать образованными, физическими крепкими, эстетически и интеллектуально развитыми, обладающими деловой хваткой, умеющими жить в условиях рынка. Все это прекрасно, только о том, что все эти качества они должны употребить не только для собственного процветания, но и во благо Родины, не найдешь ни в одном воспитательном плане. Школа должна воспитывать прежде всего патриотов, иначе в России нет будущего.

Конечно, трудно говорить о любви к Родине учителям и в

стоптаных сапогах и старой юбке. Нет никакой гарантии, что не наткнешься на скептически умную обезьяньего полмира сыночка богатых родителей. Ну и что? В самой-то учительнице эта трепетная любовь живет, иначе давно бы уже она пошла торговать на рынок или еще куда-нибудь, где не нужна ни ее совесть, ни знания, ни любовь к детям.

Если школа устранится от воспитания патриотов, то что это будет делать? Кто скажет детям, что просто замечательно, когда в Берлине трюгаеры шампунем моют, давайте их себя, в России, начнем хотя бы с того, что перестанем пить в подъездах, бросать на тротуар обертки от мороженого и лить жвачки на школьную мебель. Кто уберит ребят, что любовь к Родине начинается с бережного отношения к старым клемам на твоей улице, к зеленому газону в твоём дворе, к парте, за которой ты сидишь? Часто можно слышать, что вот нет у нас объединяющей всех национальной идеи. Неправда, идея эта - возрождение величия и славы России. И кому, как не школе, воспитывать тех, кто эту великую цель воплотит в жизнь.

Галина ТРУХАНОВА.

НАПИСАНО ПЕРОМ

Из школьных сочинений

Ленский жил, но не дождал - умер от дуэли. Каждое слово поэта бьет в глаз. Старуха Изергиль была гордая и неприступная, как тахист. Во второй половине дня Печорин любил пить кофе со сливками обильно. Арбенин бродил с зажженной свечой, будто у них дома перегорел свет. Горючий и все чиновники заискивали перед Хлестаковым, чтобы избежать уловной ответственности. Если бы Герасим не был так сильно закрепощен, то он утирал бы не Муму, а свою барыню. Слово мифический Антей от земли, Обломов набирался сил от дивана. В приемной горюничего были утки, гуси и другой хлам. Все царское барахло ненавидело Пушкина. Каждый из этого барахла старался Пушкину вредить.

Читал сочинения Виктор КИНЕЛЕВ.

НАПИСАНО ПЕРОМ

Из школьных сочинений

Ленский жил, но не дождал - умер от дуэли. Каждое слово поэта бьет в глаз. Старуха Изергиль была гордая и неприступная, как тахист. Во второй половине дня Печорин любил пить кофе со сливками обильно. Арбенин бродил с зажженной свечой, будто у них дома перегорел свет. Горючий и все чиновники заискивали перед Хлестаковым, чтобы избежать уловной ответственности. Если бы Герасим не был так сильно закрепощен, то он утирал бы не Муму, а свою барыню. Слово мифический Антей от земли, Обломов набирался сил от дивана. В приемной горюничего были утки, гуси и другой хлам. Все царское барахло ненавидело Пушкина. Каждый из этого барахла старался Пушкину вредить.

Читал сочинения Виктор КИНЕЛЕВ.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции
Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.
Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМЬКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 26-89-33.
Телефон по рекламе: 23-34-78. E-mail: mail@ap.altai.ru
Адрес в Интернете: www.ab.ru/~ap
Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 406028102020000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100
Телефоны собственных корреспондентов «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»
БИЙСК - Е.О. Жукова - (8-24) 22-51-13;
РУССКАЯ - Л.Н.Стрижин - (8-257) 4-64-48;
ПОСПЕЛИХА - Ю.С.Савельев - (8-256) 22-2-92;
КУЛУНДА - Н.И.Гуртенко - (8-266) 22-4-63;
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н.Микуров - (8-214) 2-17-58;
БЕЛОКУРИХА - А.А.Гомзяков - (8-277) 2-00-84;
ЗАВЯНОВО - А.В.Зайцев - (8-262) 2-14-53;
ЗАРЬИНСК - Н.А.Смуракова - (8-295) 4-14-53;
ТАЛЬМЕНКА - Б.К.Рождественский - (8-291) 2-76-93;
ЯРОВОЕ - К.К.Сомов - (8-268) 4-32-55.

АГРОЦЕНТР
Официальный представитель АЛТАЙДИЗЕЛЬ
Запчасти к Т-44 гильзопоршневая в ассорт. насосы НШ-10, 32, 50, 100 распределители Р-80 и другие запчасти к сельхозтехнике
Адрес: 656043, г. Барнаул, Шенниковский тракт, 84
Тел. (385-2) 23-54-44 Факс (385-2) 23-39-61
Лич. № 604220 от 20.09.2000г. сам. г. Барнаул
ИЗМЕЛЬЧИТЕЛЬ СОЛОМЫ
навесной для комбайнов «Нисей», «Нива», «Дон-1500». Гарантия, сертификат соответствия. Цена по каталогу.
Тел. 8 (253) 21-4-74, 21-1-51.

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ
Директор - Е.Л.ТИТКОВ
Сдано в печать - в 15.00
Выход по графику - 17.30.
Индекс 50300.
ТИРАЖ 91.365 экз.
Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (двухдневный номер), субботу.
Отпечатано в ГИПП «Алтай» на бумаге АО «Соликамскбумпром».